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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja instalacji i urzadzen do wytwarzania i przesylania energii cieplnej
Oznaczenie kwalifikacji: E22
Wersja arkusza: X

E.22-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Kotly, w ktorych wymagana jest przebudowa paleniska w przypadku zmiany rodzaju paliwa na inne, to kotty
o spalaniu

A. dolnym.

B. gornym.

C. przestawnym.

D. przemiennym.
Zadanie 2.

Element zabezpieczajacy, umozliwiajacy polaczenie z atmosferg przy okreSlonym wzroscie cisnienia
w przestrzeni spalinowej kotla, to

A. Kklapa eksplozyjna.

B. przepustnica spalin.

C. przepustnica powietrza.

D. klapa spalinowa termiczna.

Zadanie 3.
Kotly grzewcze, w ktorych nosnikiem ciepla jest woda o temperaturze 100+115°C, to kotly

A. parowe niskocisnieniowe.

B. parowe wysokoci$nieniowe,
C. wodne niskotemperaturowe.
D. wodne sredniotemperaturowe.

Zadanie 4.

Na rysunkach przedstawiony jest kociol CO na ekogroszek z zasobnikiem i podajnikiem

A. czlonowym.

B. slimakowym.
C. kubetkowym.
D. zgrzeblowym.
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Zadanie 5.

, Wlot pary

Woda
* zasilzjaca

powieirza

Na rysunku przedstawiony jest kociot

A. oplomkowy.

B. plomienicowy.

C. plomieniowkowy.

D. plomienicowo-ptomieniowkowy.

Zadanie 6.

Na rysunkach przedstawiony jest mtyn weglowy

A.  walcowy.

B. wentylatorowy.

C. misowo-rolkowy.

D. pierScieniowo-kulowy.
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Zadanie 7.
Miyny weglowe o predkosci obrotowej n = 15+30 obr./min to miyny

A. misowo-rolkowe,

B. bebnowo-kulowe.

C. talerzowo-rolkowe.

D. pierscieniowo-kulowe.

Zadanie 8.

Do ktorych palenisk kottowych paliwo dostarczane jest przez palniki?
A. Fluidalnych,
B. Rusztowych.

C. Komorowych.
D. Warstwowych.

Zadanie 9.

Oddzielenie wody od pary wodnej w kottach przeptywowych jest realizowane w
A. walczaku.
B. mieszalniku.
C. wodooddzielaczu.
D. podgrzewaczu wody.
Zadanie 10.
Zadaniem walczaka w kottach parowych jest
A. podgrzewanie wody.
B. wspomaganie obiegu wody.
C. przegrzewanie pary wodne;j.
D. oddzielenie wody od pary wodne;.

Zadanie 11.

Parametry robocze pary wodnej podawanej na turbing parowg sa uzyskiwane w

A. parowniku.
B. oplomkach.
C. plomieniowkach.
D. przegrzewaczu pary.
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiony jest symbol graficzny turbiny
przeciwprezne;j. :®
kondensacyijne;j.

upustowo-przeciwpreznej.

onwp

upustowo-kondensacyjne;j.

Strona 4 z 12
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Na rysunku przedstawiono schemat obiegu wodno-parowego kotta
A. przeptywowego.
B. znaturalng cyrkulacja.
C. 1z cyrkulacja wspomagana.
D. z obiegiem wymuszonym.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiony jest symbol graficzny zaworu
A. zwrotnego.
B. redukcyjnego. )
C. cisnieniowego.
D. bezpieczenstwa.
Zadanie 15.
Symbol jakiego typu wymiennika ciepta przedstawia rysunek? —>
—
A. Plytowego.
B. Ruraw rurze. — !
C. Wezownicowego. -]
D. Plaszczowo-rurowego.
Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono obieg wodny kotta A
./

przeptywowego.
przeplywowego z wodooddzielaczem.
walczakowego z obiegiem naturalnym.

caowy»

walczakowego z obiegiem wspomaganym.
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Zadanie 17,
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Na przedstawionym schemacie uktadu przygotowania pytu weglowego symbolem X oznaczono

-

spaliny

a N o]y powietrze
|

. " | e

NI NRNENR N

A. palnik.
B. odsiewacz.
C. wentylator mlynowy.
D. podgrzewacz powietrza.,
Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono zasade dziatania podgrzewacza powietrza typu
A. rurowego.
B. plytowego.
C. obrotowego.
D. wezownicowego.
Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono zawor odwadniajacy
A.  kulowy.
B. iglicowy.
C. dzwonowy.
D. grzybkowy.
Zadanie 20.
Jaki sposob usuwania popiotu przedstawia rysunek?
A. Elektryczny.
B. Mechaniczny.
C. Hydrauliczny.
D. Pneumatyczny.
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Zadanie 21.
Jaki uktad pracy sprezarki ttokowej przedstawia rysunek?
A, Widlasty V.

B. Widlasty W.
C. Przeciwlegtly.

D. Jednorzedowy.
Zadanie 22,

Rysunek przedstawia sprezarke

A, tlokowa.

B. promieniowa.
C. membranowa.
D. strumieniowa.

Zadanie 23.

Jaka metode usuwania dwutlenku siarki ze spalin przedstawia rysunek?

woda
procesowa

R o

odsiarczone
e +
spaluy e
s | Scieki
PeAAA
_ 3
spaliny
|
:@ Zaslarczone =
:@ powietrze j
[
natleniajgee 2 aips
zmiclony =] e
 — T—=
kamien
wap. ~
sorbent
] =komin 2 -absorber 3 - zraszalnik 4 - odkraplacz
|J4 3 @__ 5 - hydroeyklon 6 - zhiomik wody 7 odwodnionego gipsu
7 - zbiornik sorbentu 8 - mieszalnik wodnej zawiesiny sorbentu
A. Mokra.
B. Potsuchy.
C. Katalityczng.
D. Absorpcyjna.
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Zadanie 24,
Jaka metode odpylania spalin przedstawia rysunek?

strzepywacz elekirod wlotowych

elektrody
zbiorcze

wylot gazu

wlot gazu

&

AN LA N Y RS £ R

s B e L B Sy i
AR LR T

strzepywacz elekirod
zbiorczyeh

leje zbiorcze

| | prostownik

A. Osadcza.
B. Zaluzjowa.
C. Tkaninowa.
D. Elektrostatyczng.
Zadanie 25.
Proces polegajacy na wytraceniu trudno rozpuszczalnych osadéw weglanu wapnia i wodorotlenku magnezu
to proces
A. filtracji.
B. koagulaciji.
C. dekarbonizaciji.
D. demineralizacji.
Zadanie 26.

W jakim procesie uzdatniania wody otrzymuje si¢ wod¢ demineralizowang?

Filtracji na filtrach weglowych.

Filtracji w ztozach zwirowo piaskowych.
Odwroconej osmozy w modutach osmotycznych.
Dekarbonizacji i koagulacji w reaktorach powolnych.

cawp»
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Zadanie 27.

Wielkos¢ charakteryzujaca pompe¢ definiowana jako maksymalna roznica poziomow cieczy pomigdzy
gornym a dolnym zbiornikiem to wysokosé

A. ssania.

B. pompy.

C. tloczenia.

D. podnoszenia.

Zadanie 28.
Jaka pompe przedstawia rysunek? -
A. Tlokowa.
B. Nurnikows. e 7
C. Odsrodkowa. '
D. Membranows. E | =
Zadanie 29.
gy
Jaki uktad sieci cieplnej przedstawia rysunek? =, i S AR
A. Pajeczy. D* / \;
B. Promienisty. | ?‘ /
C. PierScieniowy. Diﬁ ¢ '\/5?
D. Kratownicowy. ;EJ,E’”“ S\
g
-
Zadanie 30.

Ile wynosi minimalna odlegto$¢ od budynkéw poziomych sieci cieptowniczych w technologii preizolowane;j
dla $rednicy rurociggu do D, 150?

A 1Im
B. 2m
C. 3m
D. 5m
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Zadanie 31.
Jakiego typu wezel CO przedstawia rysunek?

v ; Pomiar temperatury
Urzadzenie sterujace | powietrza zewnetrznego
eI 1D ¢ 2

Odmulacz : . ;
Zawor bezpieczenstwa

| Termometr Manometry

PP 4 I o -

—
§ Kryza \ [ Do instalacji CO
s dlawiaca \ Zawor regulacyjny
=3
c 2 4 Hydrocyklon
o §' Ztacze obiegowe
. G /J—
5]
(<7 ,,2: [D j ; ok -
\, Kryza pomiarowa Powrdt z instalacji COJ
A. Bezposredni.
B. Wymiennikowy.
C. Hydroelewatorowy.
D. Zmieszania pompowego.
Zadanie 32.

W przedstawionym na rysunku wezle CO przeplyw czynnika grzewczego zapewnia pompa

A
B.
C
D

obiegowa.
wyporowa.
hydroforowa.
strumieniowa.
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Zadanie 33.

Termometr /# Przelicznik

L

— - -
oparowy “s | elektroniczny

Zasilanie

Powrot | & %=
z instalacji *E |

'-.\ \ ),\

4 J ) \
Zawor | Filtr .~ Odcinek / Wodomierz % Termometr % Zawor '\,
odcinajacy wyrownania (przetwornik ~ OPOTOWY odcinajgcy
strumienia przeplywu)

Rysunek przedstawia sposob pomiaru

A. pobranego ciepta.

B. przeptywu nosnika ciepla.

C. temperatury wody powrotnej.
D. temperatury wody zasilajacej.

Zadanie 34.

Rysunek przedstawia zawor kulkowy ﬂ
A. trojdrozny. |
B. kotnierzowy. 1
C. odcinajaco regulacyjny. Jh
D. 7z przedtuzonym trzpieniem. f

Zadanie 35.

Do pomiaru natezenia przeptywu czynnika grzewczego w instalacji cieptowniczej nalezy zastosowaé
A. barometr.
B. manometr.
C. cisnieniomierz.
D. przeptywomierz.
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Zadanie 36.

Jaki rodzaj kompensatora, stosowanego w instalacji cieplowniczej, przedstawia rysunek?

A. Katowy dwumieszkowy.

B. Katowy jednomieszkowy.

C. Boczny dwumieszkowy ciggnowy.
D. Boczny jednomieszkowy ciggnowy.

Zadanie 37.
Jaki typ odgalezienia sieci cieplnej preizolowanej jest przedstawiony na rysunku?

A. Prosty.

B. Skosny.

C. Boczny.

D. Rownolegty.

&«

Zadanie 38,

Dokumentem sporzadzanym po zakonczeniu robot zwigzanych z budowa sieci do przesytania energii
cieplnej, kontrolujagcym jakosé¢ i zgodno$¢ z projektem, jest

A. protokoét odbioru.
B. ksigga obmiarow.
C. dziennik budowy.
D. kosztorys powykonawczy.

Zadanie 39.
Monitorowanie ktoérego parametru sieci cieptowniczej przedstawia schemat pomiarowy?
P u i
A. Cisnienia. mﬁ:f::f
B. Przeplywu. | —
- U
C. Szczelnosci. ! :
u, [Ir
D. Temperatury. IQT[J LA

me

— )
RA FA

FA = przewdd czujnikowy
RA = przewod powrctny

Zadanie 40.

Potaczone ze soba urzadzenia lub instalacje, stosowane do przesytania i dystrybucji ciepta ze zrédet ciepta do
wezlow cieplnych, to

przytacze.

sie¢ cieplna.

instalacja odbiorcza.

caw>

system cieptowniczy.
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